
Kasvun suunta 2024

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Yrityksen päätoimiala, n=319
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Yrityksen työntekijämäärä, n=320
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Yrityksen perustamisvuosi, n=320
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Yrityksen liikevaihto, n=319
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Yrityksen liikevaihdon keskimääräinen kasvu vuonna 2022, n=307
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Yrityksen liikevaihdon keskimääräinen kasvu vuosina 2020 - 2022
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Yrityksen liikevaihto vuonna 2023, (arvio) n=311
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Yrityksen liikevaihdon vuonna 2023, Oulu/muut kunnat (arvio)
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Yrityksen liikevaihdon arvioitu muutos vuosina 2022 - 2023
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Yrityksen kasvuhakuisuus, n=319
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Yrityksen kasvuhakuisuus, Oulu/muut kunnat
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muut kunnat, n=164 Oulu, n=159

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Yrityksen kasvuhakuisuus vuosille 2022 - 2024
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Mitkä seuraavista tekijöistä vaikuttavat positiivisesti ja kannustavat eniten yrityksenne kasvuhakuisuuteen? Valitse 

enintään neljä vaihtoehtoa. n=312

57%

31%

38%

41%

13%

51%

11%

46%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Kysyntään vastaaminen

Liiketoiminnan monipuolistaminen

Motivoitunut henkilöstö

Tarve parantaa yrityksen kannattavuutta

Työllistäminen

Usko omien tuotteiden/palveluiden erinomaisuuteen

Yritystoiminnan riskien hajauttaminen

Yrittäjän oma kasvuhakuinen motivaatio

Jotain muuta, mitä?

Muut, mm.: Yrityksen arvon kasvattaminen,

Yrityksen arvot ja strategia

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Mitkä seuraavista tekijöistä vaikuttavat positiivisesti ja kannustavat eniten yrityksenne 

kasvuhakuisuuteen? Valitse enintään neljä vaihtoehtoa. Vuodet 2021 - 2023
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Kuinka suurta liikevaihdon muutosta odotatte vuodelle 2024? n=318
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Arvio tulevasta vuodesta ? 
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Kuinka suurta liikevaihdon muutosta odotatte vuodelle 24? Oulu/muut kunnat
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Mitä vuodelle 2024 odottamanne liikevaihdon muutos tarkoittaa euroissa? n=317
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Liikevaihdon odotus euroissa vuodelle 2024 (n=317)

ka n. 34.000€ /vastaaja

Vuonna 2023 ka odotus n. 60.000 €/vastaaja

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Mitä vuodelle 2024 odottamanne liikevaihdon muutos tarkoittaa euroissa?
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Henkilöstön määrän odotukset vuodelle 2024? n=317
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Palkkaamme 4 - 5 uutta työntekijää
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Palkkaamme vähintään 100 uutta työntekijää



Henkilöstön määrän odotukset vuodelle 2024? Oulu/muut kunnat
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Henkilöstön määrä tulee vähenemään yli 50 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 20 - 50 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 10 - 20 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 5 - 10 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 1 - 5 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee pysymään ennallaan

Palkkaamme yhden uuden työntekijän

Palkkaamme 2 - 3 uutta työntekijää

Palkkaamme 4 - 5 uutta työntekijää

Palkkaamme 6 - 7 uutta työntekijää

Palkkaamme 8 - 9 uutta työntekijää

Palkkaamme 10 - 19 uutta työntekijää

Palkkaamme 20 - 49 uutta työntekijää

Palkkaamme 50 - 99 uutta työntekijää

Palkkaamme vähintään 100 uutta työntekijää

muut kunnat, n=164 Oulu, n=157

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Henkilöstömäärän muutosodotukset vuodelle 2024, n=317

ka n. 0,5 työpaikkaa/vastaaja

Vuodelle 2023 odotus oli ka n. 1 työpaikkaa/vastaaja (n=297)

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Millaisiin tehtäviin aiotte palkata lisää työntekijöitä? n=77

• Myynnin tehtävät 13 vastausta

• Tuotannon tehtävät 7 vastausta

• Ohjelmointitehtävät 4 vastausta

• Muita aloja: ravintola-ala, suorittavat tehtävät, siivous-ala, hoiva-ala, 

asiantuntijatehtävät jne.

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Henkilöstön määrän odotukset seuraavalle vuodelle
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Henkilöstön määrä tulee vähenemään yli 50 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 20 - 50 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 10 - 20 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 5 - 10 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 1 - 5 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee pysymään ennallaan

Palkkaamme yhden uuden työntekijän

Palkkaamme 2 - 3 uutta työntekijää

Palkkaamme 4 - 5 uutta työntekijää

Palkkaamme 6 - 7 uutta työntekijää

Palkkaamme 8 - 9 uutta työntekijää

Palkkaamme 10 - 19 uutta työntekijää

Palkkaamme 20 - 49 uutta työntekijää

Palkkaamme 50 - 99 uutta työntekijää

2022, n=214 2023, n=297 2024, n=317

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Millaisena koette ulkomaisen työvoiman palkkaamisen? n=304
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rekrytoinnista

Ulkomaisen työvoiman lupakäytännöt hidastavat rekrytointia

Ulkomaisen työvoiman kouluttamistarpeet (pätevyys, kielitaito
jne.) muodostavat esteen rekrytoinnille

Ulkomaisen työvoiman palkkaaminen on ollut sujuvaa

Olemme saaneet viranomaisilta riittävästi apua ja tukea
ulkomailta rekrytoitaessa

Ulkomaisen työvoiman saatavuus on yrityksellemme kriittinen
kasvutekijä

Jotain muuta, mitäMuut: tärkeintä on löytää sopivin henkilö 

riippumatta kansalaisuudesta,

osassa tehtäviä tarvitaan auttavaa suomen 

kielen taitoa. 

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Millaisena koette ulkomaisen työvoiman palkkaamisen?
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Yrityksessämme ei ole riittävästi tietoa/osaamista ulkomaisista
rekrytoinnista

Ulkomaisen työvoiman lupakäytännöt hidastavat rekrytointia

Ulkomaisen työvoiman kouluttamistarpeet (pätevyys, kielitaito
jne.) muodostavat esteen rekrytoinnille

Ulkomaisen työvoiman palkkaaminen on ollut sujuvaa

Olemme saaneet viranomaisilta riittävästi apua ja tukea
ulkomailta rekrytoitaessa

Ulkomaisen työvoiman saatavuus on yrityksellemme kriittinen
kasvutekijä

Jotain muuta, mitä

2022 2023 2024

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Mitkä seuraavista ovat yrityksellenne keskeisimmät keinot kasvun hakemisessa? Valitse 

enintään viisi vaihtoehtoa. n=308
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Jotain muuta, mitä?

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Mitkä seuraavista ovat yrityksellenne keskeisimmät keinot kasvun hakemisessa? Valitse 

enintään viisi vaihtoehtoa.
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Kustannusten karsiminen

Liiketoimintamallin kehittäminen tai muuttaminen

Myynnin ja markkinoinnin tehostaminen

Pääomasijoittajien mukaan ottaminen

Rahoitusrakenteen muuttaminen

Tuotantokapasiteetin kasvattaminen

Uusien asiakassegmenttien löytäminen

Uusien osaajien palkkaaminen

Uusien tuotteiden ja/tai palvelujen kehittäminen

Verkostoituminen ja verkostojen hyödyntäminen

Yrityksen oman henkilöstön osaamisen kehittäminen ja koulutus

Yritysostot

Jotain muuta, mitä?

2022 2023 2024
Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Mitkä asiat koette eniten rajoittavan yrityksenne kasvua? Valitse enintään viisi vaihtoehtoa. n=316
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Yrityksen tuotteet ja/tai palvelut

Yrityksen työilmapiiri

Yrittäjän eläköityminen

Tulossa oleva omistajanvaihdos

Jotain muuta, mitä

Muut mm. : yleinen taloudellinen tilanne, 

Pohde, rahoituksen hinta, 

työnantajan velvollisuudet

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Mitkä asiat koette eniten rajoittavan yrityksenne kasvua? Valitse enintään viisi vaihtoehtoa.
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Miten koet, että ao. asiat toteutuvat tällä hetkellä yrittäjyydessäsi? Viisi tarkoittaa, että asia toteutuu 

erittäin hyvin. Yksi tarkoittaa, että asia toteutuu erittäin huonosti. n=316, ka. 3,7

,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Arvojeni mukainen yritystoiminta, ka 4,4

Itsensä johtaminen, ka 3,9

Oman ajankäytön hallinta, ka 3,5

Omasta fyysisestä hyvinvoinnista huolehtiminen, ka 3,3

Omasta psyykkisestä hyvinvoinnnista huolehtiminen, ka 3,3

Osaamisen jatkuva kehittäminen, ka 3,5

Onnistumisen kokemus, ka 3,9

Taloudellinen menestys, ka 3,2

Vahvuuksieni laaja-alainen hyödyntäminen, ka 3,6

Yrittämisen vapaus, ka 4,0

5 4 3 2 1

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Vapaa palaute, n=42:

1.Pk-yrityksen asema ja lainsäädäntö:

• Pk-yrityksissä on edelleen vaikeuksia työvoiman saannissa monilla eri toimialoilla

• Työnantajavelvoitteiden koetaan olevan kohtuuttomia > kasvun este  

2.Yleinen taloustilanne ja markkinat:

• Kaupan alan hiipuminen vaikuttaa laajasti yleiseen tilanteeseen.

• Osa toimialoista on joutunut "vetämään liinat kiinni".

3.Työmarkkinoiden ja työelämän uudistaminen:

• Voiko työtä jakaa tasaisemmin.

• Tarvitaan uusia ehdotuksia työmarkkinoiden uudistamiseksi.

4.Yrittäjien henkilökohtaiset kokemukset:

• Yrittäjän jaksamisen haasteet.

• Yritystoiminnan vaikutus perhe-elämään.

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024



Jatkuu: 

1. Yhteistyö, koulutus ja tulevaisuuden näkymät:

• Yritysrahoitukseen tarvitaan helpotusta.

• Koulutusta tulee suunnata työelämän tarpeiden pohjalta, samalla luodaan optimistisempaa 

tulevaisuutta.

2. Yrittäjien ja päättäjien välinen suhde:

• Päättäjien ja yrittäjien välille tarvitaan positiivista henkeä.

• Kaikki päättäjät eivät ymmärrä yrittäjyyden lainalaisuuksia.

3. Arvostus ja tunnustus:

• Yrittäjien tarvitsevat kokemuksia alansa arvostuksesta.

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2024
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